



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ  
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ**

Αθήνα, / / 2009

Αριθ.Πρωτ.: Φ. 126291/102803

**ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ.ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
Δ/ΝΣΗ ΙΘΑΓΕΝΕΙΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΙΘΑΓΕΝΕΙΑΣ**

Ταχ.Δ/ση : Σταδίου 31  
Ταχ.Κώδικας : 10559  
Τηλέφωνο : 210-3741711  
FAX : 210-3741683

**Θέμα:** Αποδοχή προσφυγής του [redacted]  
του [redacted], κατά της υπ' αριθμ. [redacted] 17-2008 απόφασης  
του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας- Θράκης.

**Α Π Ο Φ Α Σ Η  
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ**

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις της τελευταίας παραγράφου 2 του άρθρου 1 του Ν. 2503/97 σύμφωνα με τις οποίες οι όμοιες του άρθρου 8 του Ν. 3200/1955 (ΦΕΚ 97/Α/23-4-55) εφαρμόζονται αναλόγως για τις πράξεις του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας, βάσει των οποίων επιτρέπεται προσφυγή για παράβαση νόμου ενώπιον του αρμόδιου Υπουργού εντός 30 ημερών από της δημοσίευσης ή της κοινοποίησης ή από την ημερομηνία που έλαβε γνώση ο ενδιαφερόμενος.
2. Την υπ' αριθμ. [redacted] 17-2008 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας- Θράκης με την οποία απερρίφθη το αίτημα του [redacted] περί αποκτήσεως της Ελληνικής Ιθαγένειας ως ομογενούς προερχόμενου από χώρα της πρώην Σοβιετικής Ένωσης βάσει του Ν.2790/2000 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

3. Την από 15-2009 προσφυγή του [redacted] ( [redacted] ) του [redacted], κατά της υπ' αριθμ. [redacted] / [redacted] -2008 απόφασης του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης.

4. Τον φάκελο της υπόθεσης.

Επειδή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 8 του Ν.3200/55 η από 23-11-2009 προσφυγή του [redacted] ( [redacted] ) του [redacted], κατά της υπ' αριθμ. [redacted] / [redacted] -2008 απόφασης του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης ασκήθηκε εμπρόθεσμα, εντός της προβλεπόμενης από το νόμο αποκλειστικής προθεσμίας των τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία κατά την οποία έλαβε γνώση της προσβαλλόμενης απόφασης και κατά συνέπεια είναι παραδεκτή και εξετάζεται περαιτέρω.

Επειδή, ο προσφεύγων κατά την εξέτασή του από την Ειδική Επιτροπή του Γενικού Προξενείου στο Νοβοροσίσκ προσκόμισε δικαιολογητικά ενδεικτικά της ελληνικής του καταγωγής, ήτοι φωτ/φο δελτίου ταυτότητας (εσωτερικό διαβατήριο), φωτ/φο στρατολογικού βιβλιαρίου, βεβαίωση οικογενειακής κατάστασης και την αρχικά συνταχθείσα ληξιαρχική πράξη γέννησής του, από την οποία προκύπτει η ελληνική του καταγωγή από αμφοτέρους τους γονείς του.

Επειδή, τα δικαιολογητικά που προσκόμισε ελέγχθηκαν ως προς τη γνησιότητά τους από Ειδική Επιτροπή του Γενικού Προξενείου στο Νοβοροσίσκ.

Επειδή, η έννοια του ομογενούς ανήκει στην κατηγορία των μη επακριβώς προσδιορισμένων νομικών εννοιών, εμπεριέχουσα στοιχεία κοινωνιολογικής-ψυχολογικής σημασίας με εξέχοντα τον ηθικό δεσμό που ενώνει ομάδες που αυτοπροσδιορίζονται ως Έλληνες.

Επειδή, ως ομογενής θα πρέπει να θεωρείται όχι μόνο εκείνος που κατάγεται από Έλληνες γονείς αλλά και εκείνος ο οποίος σκέφτεται, αισθάνεται και ζει σαν Έλληνας. Κατά συνέπεια το ποιος είναι ομογενής είναι ζήτημα πραγματικό και πρέπει να κρίνεται ειδικά στην εκάστοτε παρουσιαζόμενη περίπτωση.

Επειδή, η Ειδική Επιτροπή του Γενικού Προξενείου στο Νοβοροσίσκ κατά την αυτοπρόσωπη εμφάνιση του προσφεύγοντος και τη συνέντευξη που παραχώρησε όχι μόνο πείστηκε για την ελληνική του καταγωγή αλλά και εντόπισε σημεία ψυχικής συνάντησης του προσφεύγοντος με το ελληνικό έθνος. Ως εκ τούτου, γνωμοδότησε ομόφωνα θετικά ως προς την ομογενειακή του ιδιότητα (σχετ. Πρακτικό Συνεδρίασης από 15-2006).



Επειδή, η Α' Ειδική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης δεν είχε τη δυνατότητα της αυτοπρόσωπης εμφάνισης και παραχώρησης συνέντευξης από τον προσφεύγοντα, η δε ομόφωνα αρνητική γνωμοδότησή της διαμορφώθηκε από τα δικαιολογητικά που διαβίβασε το Γενικό Προξενείο της Ελλάδος στο Νοβοροσίσκ, τα οποία θεώρησε ανεπαρκή.

Επειδή, ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας δεν δεσμεύεται από τη γνωμοδότηση της Επιτροπής ως προς την αποδοχή ή μη της αίτησης κτήσης της ελληνικής ιθαγένειας. Είχε δε κάθε δυνατότητα εάν συμεριζόταν την άποψη της αρμόδιας Επιτροπής περί ανεπάρκειας των δικαιολογητικών, να ζητήσει τυχόν επιπλέον υπάρχοντα, ενέργεια στην οποία αμέλησε να προβεί.

Επειδή, για όλους τους ανωτέρω λόγους ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, δεν ερμήνευσε ορθά το νόμο και δεν εξέδωσε νόμιμα την υπ' αριθμ. 11/2008 απόφασή του, με την οποία απέρριψε την από 11/2006 αίτηση του προσφεύγοντος, περί κτήσης της Ελληνικής ιθαγένειας βάσει του Ν.2790/2000, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

#### **Αποφασίζουμε**

**Αποδεχόμαστε** την από 23-11-2009 προσφυγή του [...], του [...], κατά της υπ' αριθμ. 11/2008 απόφασης του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας- Θράκης, για τους λόγους που αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας Απόφασης.

**Ακυρώνουμε** αυτήν για λόγους που άπτονται της χρηστής διοίκησης και ασφάλειας δικαίου και αναπέμπουμε την υπόθεση για έκδοση νέας απόφασης.

**Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ**

**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΥ**

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ**







Επειδή ο γιός του προσφεύγοντα [redacted] απέκτησε την ελληνική ιθαγένεια με την αριθμ. [redacted] / [redacted] -2000 απόφαση του Νομάρχη Σερρών ενώ με την αριθμ. [redacted] / [redacted] -2004 απόφαση του Γεννικού Γραμματέα της Περιφέρειας Σερρών καθορίστηκε η ιθαγένεια του δεύτερου γιου του [redacted] ως γεννηθέντα από Έλληνα πατέρα.

Επειδή η Ελληνική καταγωγή του προσφεύγοντα είχε ήδη διαπιστωθεί με την ανωτέρω απόφαση και με βάση τα δικαιολογητικά που είχε προσκομίσει ο γιος του [redacted] προκειμένου να καθοριστεί η ιθαγένειά του.

Επειδή η Επιτροπή δεν έλαβε υπόψη ότι η ελλιπής γνώση της ελληνικής γλώσσας δικαιολογείται από το γεγονός ότι οι Έλληνες της περιοχής της Τσάλκας ήταν τουρκόφωνοι και στην περιοχή εκείνη η ελληνική γλώσσα και η προγονική διάλεκτος ήταν απαγορευμένες.

Επειδή, ως εκ τούτου, ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης δεν ερμήνευσε ορθά το νόμο και δεν εξέδωσε νόμιμα την αριθμ. [redacted] / [redacted] -2008 την αριθμ. [redacted] / [redacted] -2010 απόφασή του με την οποία απέρριψε την αίτηση του προσφεύγοντα για κτήση της ελληνικής ιθαγένειας βάσει των διατάξεων του Ν.2790/2000, όπως ισχύει με τις τροποποιήσεις του, αφού βασίστηκε σε μη επαρκώς αιτιολογημένη γνώμη της αρμόδιας Ειδικής Επιτροπής.

### Αποφασίζουμε

Αποδεχόμαστε την από [redacted] -2010 προσφυγή του [redacted] κατά της αριθμ. [redacted] / [redacted] 2010 απόφασης του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης για τους λόγους που αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

Ακυρώνουμε την ανωτέρω απόφαση και αναπέμπουμε το φάκελο στην Περιφέρεια με την επισήμανση το αίτημα του προσφεύγοντος να εξεταστεί σε προσεχή συνεδρία της αρμόδιας Ειδικής Επιτροπής

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
Ο ΠΡΟΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

ΘΕΟΔΩΡΑ ΤΖΑΚΡΗ

Ακολουθεί κοινοποίηση ΣΚΑΡΛΑΤΟΣ